

ANUNȚ
privind calitatea apei furnizate în
sistemele de alimentare cu apă Liteni-Roșcani
și Corni-Poiana (comuna Dolhasca)

În a doua jumătate a anului 2024, în timpul perioadei secetoase, când au scăzut nivelele în sursele existente de apă și în condițiile unui consum la utilizatori cu mult peste media zilnică de 100 – 120 litri om/zi, consum la care a fost dimensionat sistemul de alimentare cu apă, în sursele de apă Liteni și Corni s-a constatat o scădere îngrijorătoare a debitului mediu de apă zilnic posibil de extras. Cu toate că a fost instituit un regim de restricție a alimentării cu apă a localităților menționate, exploatarea surselor a fost făcută la limita maximă a capacităților diminuate ale acestora, pentru a putea asigura necesarul minim de consum al populației. Acest fapt a dus la antrenarea unor depozite existente de nitrați din sol, având efect asupra tratării apei brute în sensul apariției unor depășiri mici a valorii indicatorului „nitrați” în apa potabilă, peste limita maximă admisă de legislație.

În condițiile degradării actuale a calității apei brute, tehnologiile fluxurilor de tratare a apei de la Stațiile de tratare apă Liteni și Corni **nu pot asigura eliminarea nitraților din apa brută**, pentru încadrarea apei tratate în concentrațiile maxim admise de Ordonanța nr.7/2023 privind calitatea apei destinate consumului uman.

Ținând cont de cele menționate mai sus vă informăm că apa produsă de Stațiile de tratare Liteni și Corni **NU ESTE BUNĂ DE FOLOSIT PENTRU SUGARI ȘI COPII MICI**, din cauza depășirii ușoare a parametrului nitrați. Apa distribuită în sistemele Liteni - Roșcani și Corni, respectiv în satul Poiana – comuna Dolhasca, poate fi utilizată în scopuri menajere și gospodărești până la punerea în practică a demersurilor făcute la orașul Liteni pentru re tehnologizarea/reabilitarea Stațiilor de tratare apă Liteni și Corni, în sensul introducerii în fluxul de tratare a unor tehnologii care să asigure eliminarea nitraților din apa brută.

Atragem atenția că excesul de nitrați poate dăuna sănătății bebelușilor și copiilor.

ACET S.A. Suceava